



本报讯 6月18日，恰逢一年一度的年中“网络购物狂欢节”，国内各大电商平台激战正酣。在这个全民狂欢的日子，由浙江省商务厅、杭州市商务局指导，中共建德市委、建德市人民政府主办的“宜品建德，嗨翻618”暨建德市创建国家级电子商务进农村综合示范项目启动仪式隆重举行。省商务厅党组书记、副厅长韩杰，杭州市商务局副局长郑永标，浙江广电集团钱江都市频道总监沈健等来自省、杭州市部门单位的领导、嘉宾和我市领导朱欢、夏喜生、童文扬、王百金等出席活动。

我市于2020年获批国家级电子商务进农村综合示范市，通过建机制、强合力、夯基础，探索农村电商新路径、新模式、新发展。2020年，全市网络零售额达295.1亿元，同比增长61.7%，增幅位居杭州第一、全省第三，其中全市农产品网络销售额9.1亿元，同比增长171.8%；4个镇被认定为省级电商镇，6个村入选省电商示范村，还有12个省级农村电商示范服务站（点）；落地全省首批十个“村播学院”之一，开展本地主播孵化培育，当年直播电商指数进入全国百强，排名89位，培育了“鲜孚来”“麦子妈”等一批农村电商网红品牌产品。仅今年1—4月，全市网络零售额就达到6756亿元，同比增幅27.2%。与此同时，今年4月，我市还成功获得推进稳外贸、稳外资工作成效明显的县（市、区）等四项省政府督查激励事项。

韩杰在讲话中充分肯定了建德市农村电商工作系统性推进的成效。他指出，发展农村电商，对我省优化农村现代流通体系、高质量发展建设共同富裕示范区具有重要意义，并对建德提出了希望和要求，要用好“国家级示范县”牌子，以更高的标准、更大的力度、更新的举措，谋划推进电商进农村综合示范工作；要系统性推进农村电商工作，建立健全“四个体系”“三项机制”；要因地制宜、大胆创新，力争形成更好更有效的经验模式等。

建德市生态环境优美宜居、产品资源种类丰富，拥有6个农产品地理标志产品、5个地理标志证明商标、3个地理标志保护产品……市委书记朱欢表示，我市将积极借力本次活动契机，大力推广“宜生态·品建德”农村电商区域公用品牌，努力打造建德苞茶、建德草莓、建德豆腐包等一批优质农特产品，发展秋梅食品、铜师傅等一批电商龙头企业，富裕一方基层百姓群众，全力开创建德农村电商发展新局面。

据悉，“宜品建德，嗨翻618”暨建德市创建国家级电子商务进农村综合示范项目启动仪式既是项目启动的宣告，更是决胜信心的展示。我市将通过搭建服务平台、健全物流体系、培养人才队伍、建立网货品控、培育网络名品、强健农产品上行、夯实电商助农等途径，筑牢农村电商上行基础，培育农村电商市场主体，助推农业升级、农村发展、农民增收，使电子商务成为建德农业农村发展的新动能、新引擎，为全面实现乡村振兴提供强劲动力，助力建德经济高质量发展，建设共同富裕示范区。

(下转第2版)

## 民呼我为 三办联动

## 着力打造别样温暖的“宜居建德”

本报讯 重点攻坚突破“回迁安置、生态环境整治、交通基础设施提升、无障碍环境建设、幼托服务、老旧小区改造提升、信息安全、放心消费、文化惠民工程、‘幸福河湖’建设”等十大民生难题，有效解决群众急难愁盼问题……6月18日上午，我市举行深入推进党史学习教育“民呼我为、三办联动”主题活动推进会，深入贯彻落实中央、省和杭州市相关部署要求，动员全市上下深入开展“民呼我为”主题实践活动，在全市构建“即时办、限时办、兜底办”的“民呼我为、三办联动”工作机制，不断提升全市广大人民群众的获得感、幸福感、安全感。杭州市党史学习教育第三巡回指导组组长应妙兴应邀出席会议，市领导朱欢、富永伟、叶万生、吴铁民、吕平、俞伟等出席会议，市委常委、宣传部长朱春根作“民呼我为、三办联动”主题活动部署说明。

据悉，今年我市先行启动为500户困难老年人家庭“量身定制”进行居住环境改造，同时也融合了养老服务智慧创新。市文明办、市民政局、市慈善总会等部门还联合开展了“亲情牵手、关爱百分百”活动，面向全社会公开招募爱心志愿家庭，组织全市百名以上儿童家庭与困难老人牵手结对，以促进更多社会力量共同关爱老年人群体。

在“民呼我为”主题实践活动中，我市聚焦需要关心关爱的特殊群体，推出“关爱孤寡老人、关爱困境儿童、关爱困难职工、关爱残障人士、关爱低收入群体、关爱老党员、关爱一线务

工人员、关爱军人军属、关爱失业人群、关爱因病因故致贫家庭”等十大暖心举措，同时围绕“十大平台听民意、十大攻坚破难题、十大举措减负担”等40项重点工作开展。

潘永清是新安江街道新安社区居民，妻子长期患病治疗，生活较为困难，被列入我市今年第一批适老化改造家庭。如今，潘永清家已经改造完毕，如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅具配备到位。当天活动现场，80岁的潘永清通过“亲情直通车”视讯系统与在外打工的儿子视频连线，市委书记朱欢也现场加入互动交流。

另据了解，从本月开始，我市还在全市范围内开展“文明来敲门、千名干部访万家”活动，这也是全市党员干部深化“民呼我为”，架起干群沟通桥梁，问需于民、问计于民的有效载体。通过走访，认真发现问题短板、积极收集群众关心、反映突出且满意度不高的各类问题，做好登记汇总，以网格、乡镇为单位，会同辖区重点职能部门，按照“三天一清”原则及时整改。

针对群众在“民呼我为”平台提出的咨询、求助、投诉、举报、建议等，我市构建“社情民意点点通、急事难事件件办、办理结果事事回、满意与否人人评”的工作格局，建立“即时办、限时办、兜底办”的“三办联动”工作机制，给予快速响应、高效办理、及时反馈。如针对基层群众反映的能即时答复的咨询、求助、建议，按照“即接即办”的工作要求，做到即时办理“不隔夜”；针对基层群众反

映的不能即时答复的求助、投诉、举报类诉求，建立“首办负责制”“协同办理机制”，做到“一办到底、限时办理”，确保限时办理“不出周”；针对基层群众反映的因历史遗留问题、暂时无法解决的，需要相关部门或属地政府协调商议的疑难事项，建立三级兜底办机制，层层递进，确保兜底办理“不破月”。

朱欢在讲话时强调，“民呼我为”是习近平总书记提出的殷切期望，也是我们打造“宜居建德”的幸福密码。全市上下要牢记嘱托、坚守初心，积极投身“民呼我为”主题实践活动。要“知百姓需”，努力打造一座善倾听、知冷暖的城市；要“做百姓事”，努力打造一座重服务、办实事的城市；要“聚百姓心”，努力打造一座大家建、共同享的城市；要“集百姓智”，努力打造一座数字化、智慧化的城市，合力让我们的城市更具温度、更有情怀、更富魅力。

当天，市信访局、市住建局、杭州市生态环境局建德分局、市交通运输局、市卫生健康局、市教育局、市城管局、市市场监管局、市民政局、市总工会、市人力社保局、市数据资源服务中心等单位分批上台发布行动计划并签订承诺书；部分老年人群体和志愿家庭代表上台展演，市深文办、网格单位、社区及市民群众代表也在现场发出文明倡议。

(记者 仰武)



学党史 悟思想 办实事 开新局

## 2021第二届长三角大学生“农创日”活动拉开帷幕

本报讯 6月19日上午，“万物生长·遇建未来”2021第二届长三角大学生“农创日”活动在大同镇“稻香小镇”农创客中心正式启幕。人社部就业促进司创业指导处处长娄权超，《中国组织人事报》人事人才部主任周峰，省人社厅党组成员、副厅长陈中，共青团浙江省委副书记盛乐，省农业农村厅一级巡视员张火法，浙江农林大学副校长徐爱俊和杭州市相关部门负责人，以及我市领导富永伟、俞伟、何亦星、夏喜生、吴岳炎、袁思明、严凌云出席开幕式活动。来自中国农业科学研究院、浙江农林大学、中国农业技术推广协会、北京紫荆创新农业研究院、长三角乡村振兴战略联盟、长三角农创



客发展联盟、浙江清华长三角研究院、浙江省农业科学院等机构的领导和相关专家，长三角地区青年农创客代表、高校师生代表、海外农科院校的留学生代表等共计200余人一同参加。

市委副书记、市长富永伟在致辞中表示，建德是创业创新的

活力之城，希望有更多青年大学生、“新农人”投身建德，在建德大地上尽情发挥聪明才智、绽放激情活力，积极打造农创新品牌，不断掀起农创新热潮，共同谱写新时代科技人才助力乡村振兴新篇章。

(下转第2版)